rationnel . py

#!/usr/ bin/env python
# -*- coding: utf-8 -*-

#

# fichier: rationnel.py
# date: 2011/05/04
#

# (tous | es synbol es non internati onaux sont vol ontairenent oms)
#
fromentier inport *
def produit_2 5(n):
""" nest-il de la forne (27p)*(5°q) ? """
if n==
return True
el se:
if n%2 ==0:
return produit_2 5(n/2)
if n %5 == 0:
return produit_2 5(n/5)
return Fal se
cl ass rationnel (object):
""" classe pour un nonbre rationnel """
def __init__ (self, num =long(0), denom =long(1), valide =True):
""" constructeur """
valide = valide and (type(num == int or type(nunm) == long or
valide = valide and (type(denom) == int or type(denon) == |ong or
ier))
if valide:
if type(nun) == int or type(num == | ong:
num = entier(num
if type(denom) == int or type(denon) == |ong:

denom = enti er(denom

valide = valide and numest _valide() and denom est_valide()

self._ valide = valide and (denomval eur() != 0)
if self. valide

if denomval eur() < O:

num denom = -num -denom

d = pgcd_entier(num denon)

self.__num self.__denom= num/ d, denom/ d
el se:

self. num self.__denom= entier(0), entier(l)

def _ str_ (self):
""" representation en chaine de caracteres """
if self. valide
if self.__denomvaleur() ==
return str(self.__num
if produit_2 5(self._ _denomvaleur()):
return str(self._ float_ ())
el se:
return str(self.__num + "/" + str(self.__denom
return "(nonbre rationnel invalide)"

def _ float__ (self):
if self._ valide and produit_2 5(self.__denomval eur()):
a, b =self.__numvaleur(), self.__denomval eur()
return (float(a)/float(b))

donne (si possible) la representation decimle, sinon 0.0 """

page 1/4

i sinstance(num entier))

i si nstance(denom ent



rationnel . py
return float(0)

def est_valide(self):
""" indique |'etat de validite
return self._ valide

def valider(self):
""" valider |’ objet
self. valide = True

def invalider(self):
""" invalider |’ objet
self. valide = Fal se

def _ add__ (self, autre):

""" addition """

if self. valide and autre. _vali de:
a, b =self. num self._ _denom
p, g = autre.__num autre.__denom
return rationnel (a*qg + b*p, b*q)

el se:
return rationnel (0, 1, False)

def __neg_ (self):
""" rationnel oppose
if self. valide
a, b =self. num self._ denom
return rationnel (-a, b)
el se:
return rationnel (0, 1, False)

def _ sub_ (self, autre):
""" addition de |’ oppose
return self._ _add__(autre.__neg_ ())

def __mul_(self, autre):

""" multiplication """

if self.__valide and autre.__valide:
a, b =self. num self. denom
p, q = autre.__num autre.__denom
return rationnel (a*p, b*q)

el se:
return rationnel (0, 1, False)

def _div_ (self, autre):

""" division """

if self.__valide and autre.__valide:
a, b =self.__num self.__denom
p, g = autre.__num autre.__denom
return rationnel (a*q, b*p)

el se:
return rationnel (0, 1, False)
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def _ pow_(self, autre):
""" exponentiation (si exposant entier relatif)
if self. valide and autre. _vali de:
a, b =self. num self._ denom
p, g = autre.__num autre.__denom
if (a.valeur() == 0) and (p.valeur() <= 0):
return rationnel (0, 1, False)
if p.valeur() < O:
p, a, b =-p, b, a
if b.valeur() < O:
a, b=-a, -b
if g.valeur() == 1:
return rationnel (a**p, b**p)
return rationnel (0, 1, False)

def est_nul (self):
""" le rationnel est-il nul 2?2 """
if self. valide
return self.__numval eur() ==
el se:
return Fal se

def est_positif(self):
""" |e rationnel est-il positif 2 """
if self. valide
return self.__numest_positif()
el se:
return Fal se

def est_entier(self):

""" le rationnel est-il entier ? """
if self. valide

return (self.__denomval eur() == 1)
el se:

return Fal se

def est_unite(self):

""" | e polynone est-il egal a1 ? """
if self. valide

return (self. numvaleur() == self.__denomval eur())
el se:

return Fal se

def get_nun(self):
""" accesseur du nunerateur
return self._ _num

def get _denon{sel f):
""" accesseur du denomi nateur
return self. _denom



rationnel . py

if

__hame__ == " _ min__
x = rationnel (-10, -40)
print x.est_valide()
print x
print float(x)

y = rationnel (-10, -41)

print y
print float(y)

z = rationnel (10, -45)
print z.est _valide()
print z

z
n

rationnel (1, 560)
rationnel (-4)

p =2z **n
print p.est _valide()
print p
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